

新疆准东经济技术开发区

财政局文件

新准财字〔2022〕34号

签发人：张忠德

关于准东开发区 2022 年度全面实施预算 绩效管理工作情况的报告

昌吉州财政局：

根据《自治区党委 自治区人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(新党发〔2018〕30号)《关于印发<自治区全面实施预算绩效管理的工作方案>的通知》(新财预〔2018〕158号)政策和精神，2022年以来，准东开发区以优化财政资源配置、提升公共服务质量为宗旨，牢固树立“花钱先问效，无效必问责”的预算绩效管理体制，认真贯彻落实全面实施预算绩效管理和绩效运行相关工作，现将准东开发区2022年度预算绩效管理工作情况汇报如下：

一、全面实施预算绩效管理工作情况

(一) 明确指导思想，提高政治站位。准东开发区认真贯彻落实党的二十大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于新疆工作的重要讲话和重要指示精神，贯彻落实党中央治疆方略，统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作，不断提高预算绩效管理工作的质量和水平，确保绩效管理过程全覆盖，有效提高财政资金使用效益。

(二) 完善制度建设，构建全方位预算绩效管理格局。

按照州财政局预算管理一体化建设整体部署，准东开发区在认真落实部署要点的基础上，结合工作实际对今年预算绩效管理工作做出合理调整，于每月月末将一体化系统中梳理出来的财政支出情况与纳入预算绩效监控的项目支出进行核对，确保开发区预算绩效管理全覆盖；同时按照每月梳理情况，督促开发区23个预算单位及时做好预算绩效目标申报及监控工作，从而以加强工作落实为保证，不断完善制度建设，进一步建立预算绩效管理的长效机制。

(三) 牢固树立预算绩效理念。今年4月上旬，准东开发区举办了深化预算绩效管理业务培训暨优化预算部门财务管理业务培训班，组织各预算部门学习关于绩效闭环管理的相关文件、政策，讲解预算绩效各个环节的实际操作，同时对预算部门政府采购、财政资金申请、使用、预算资金收支报表填制、财务票据报销等环节进行专题培训，通过培训使各预算部门逐步树立预算

绩效理念，提升财务工作人员专业素养。同时，按照今年7月自治区财政厅对2023年预算绩效管理工作的相关部署，准东开发区认真贯彻落实会议精神，及时向23个预算单位传达最新预算绩效管理工作要求，统筹做好2023年预算绩效管理工作计划，进一步牢固树立各预算单位预算绩效理念，确保2023年预算绩效管理工作有序开展。

(四) 强化预算绩效事前评估管理。今年以来，准东开发区重点跟踪新出台重大政策、项目，要求涉及单位针对项目实施背景、评估方法、评估内容等，扎实开展财政支出事前绩效评估工作，评估项目共计12个，主要覆盖基础设施建设、安全生产、财政监管等领域，申报项目金额4.7亿元，经审核，所有事前评估项目均符合要求。

(五) 预算绩效目标管理全覆盖。准东开发区重抓财政资金绩效目标编制工作，进一步夯实推进预算绩效管理。一是整体支出绩效全覆盖。根据2022年开发区预算批复、部门职责、工作计划等，准东开发区对全年整体预算支出制定了详细的绩效目标，考核指标包含工业总产值、固定资产投资、营商环境优化、安全生产、生态环保等各个方面，安排预算资金共计21.29亿元。二是项目支出全覆盖。2022年开发区23个预算单位已全部纳入绩效管理，项目支出绩效目标编制共计253个，监控财政资金共计15.63亿元，其中直达资金项目6个，预算金额1.93亿元，财政资金绩效管理覆盖率100%。根据开发区《关于印发<准东开发

区部门预算绩效目标管理暂行办法>的通知》(新准党财〔2019〕3号)文件,要求各单位在部门预算及专项资金批复后,严格按照申报流程进行项目支出绩效目标编制,按照指向明确、细化量化、合理可行、相应匹配的具体要求,财政部门充分梳理项目开展详细内容,并对各单位上报的绩效目标监控指标逐一核实,确保绩效目标完整、准确、详实。

(六)预算绩效监控管理全覆盖。准东开发区严格按照绩效监控时间节点进行财政资金绩效监控工作,全年共开展整体绩效目标监控1次,项目支出绩效监控1次。一是整体绩效目标监控。2022年上半年,准东开发区整体支出财政预算监控资金6.50元,资金到位6.50亿元,执行资金6.50亿元,执行率30.52%;整体支出总体完成率50.35%,与执行率偏差19.83%,主要原因为除人员工资、运转外的其他重点项目支出执行情况较为缓慢,根据项目实施情况,各单位资金申请集中于下半年。开发区积极主导监控、促推支出进度,资金拨付及时,绩效目标运行清晰,对发现问题及时提出相应的纠偏措施或建议。二是项目支出绩效监控。开发区于今年6月开展项目支出绩效监控,根据绩效监控结果显示,累计监控项目150个,受监控资金共计3.83亿元;预算到位资金共计2.97亿元,实际支出共计1.38亿元,预算执行率36.03%,绩效目标总体完成率45.17%。财政部门严格对照年初绩效目标指标内容,审核各单位绩效监控表上报情况,发现与绩效目标不一致、填报质量较差、项目指标值与实际实施情况有

偏离、或绩效目标未跟随项目实施过程中的变动进行调整等情况的，及时向相关单位提出详细整改要求，并督促重新上报。

(七) 预算绩效评价全覆盖。一是项目支出绩效评价。开发区于今年3月对2021年项目开展了绩效自评工作，共计197个项目，全年预算数13.77亿元，全年执行金额12.88亿元，预算执行率93.54%；二是重点项目绩效评价。为规范重大项目预算绩效管理工作，提高财政资金使用效益，按照州财政局预算绩效管理工作相关要求，优先挑选开发区重大民生项目，于今年8月聘请第三方机构，即新疆正祥有限责任会计师事务所开展开发区重点项目绩效评价工作，评价项目10个，评价资金共计7.75亿元，最终第三方机构对10个项目打分均高于85分，项目总体完成情况良好。

二、取得的成效和存在的不足

准东开发区严格落实中央、区、州预算绩效工作要求，在逐步探索和实践过程中，全面推进预算绩效管理工作成效显著。一是财政绩效评价范围逐步扩大。准东开发区选取的财政重点绩效评价项目范围逐年扩大，选取种类逐步增多，主要涵盖社会关注、群众关心的重点民生项目（如民生支出、产业发展等方面），具体包括扶贫项目资金、环境治理升级改造、工业高质量发展等项目，为打赢脱贫攻坚战、污染防治攻坚战、全力保障改善民生、支持开发区重点项目建设等发挥了重要作用。二是提高了财政资金的使用效益。准东开发区严格审核各部门财政资金绩效目标设

置，并定期进行跟踪问效，有效整合财政资源，优化财政支出结构，减少财政支出的随意性和盲目性。三是财政资金支出责任意识明显提高。通过设定明确可衡量的绩效目标，各部门更清楚地了解财政支出所要取得的社会和经济效益，其职能和目标得到进一步明确。

在取得一定工作成果的同时，准东开发区预算绩效管理工作需进一步完善。一是预算绩效管理工作机构需进一步加强。开发区各部门虽有专人负责绩效监控工作，但由于近年来财政绩效管理的科学化、精细化程度要求越来越高，承担的工作任务越来越重，各部门现有人员已不能保证绩效管理工作的专业化进行。二是绩效理念有待进一步提高。部分部门对绩效理念认识不到位，长期以来形成的“重分配、轻管理”的观念还没有彻底根除。一些部门认为资金使用只要合理合规就行，使用效益与己责任不大，对绩效管理工作重视程度需进一步加强。三是结果应用不够充分。受评价体系科学性、评价机制合理性的限制，形成的评价报告质量参差不齐，评价结果的科学性和公正性有待提高。绩效评价结果形成以后，仍停留在反映情况和问题的层面，评价结果应用流于形式，没真正与规范预算管理、完善预算编制、加强部门管理以及提高财政资金使用效益有效衔接起来。

三、2023年工作措施

(一)继续深化预算绩效目标管理工作。一是加强绩效目标管理，将绩效目标申报融入预算编制全过程，对没有编制预算绩

效目标的项目支出，一律不纳入往后预算安排；二是加强绩效目标审核，确保绩效目标指向明确、细化量化、合理可行。

(二) 落实绩效绩效监控、绩效评价监督工作。一是定期采集绩效运行信息并汇总分析，对绩效目标运行情况进行跟踪管理和督促检查，纠偏扬长，促进绩效目标的顺利实现；二是加强预算单位项目自评工作，提高报绩效监控质量。根据开发区实际情况，以每年5月、8月为监控节点，全面开展监控工作，发现问题立即纠偏，对连续监控结果不佳的项目，及时调整预算。

(三) 加强部门绩效培训指导。在探索实践的同时，结合工作实际，进一步深化预算绩效管理理念。组织各预算绩效业务人员开展集中培训学习，做好2023年预算绩效管理工作讲解及强调，及时交流绩效评价工作经验，提高相关人员的绩效评价业务水平。

(四) 加强绩效评价结果运用。进一步完善绩效评价结果的反馈和运用机制，注重绩效评价结果与预算编制的有机结合，将绩效结果向社会逐步公布，督促责任单位保质保量完成绩效工作相关要求，切实发挥绩效评价工作应有作用。

(五) 强化考核，推进预算绩效评价工作提质增效。加大推进预算绩效管理工作目标责任制考核，细化考核内容，加强工作通报，进一步明确预算部门绩效管理主体责任。做好预算单位深入实施预算绩效管理组织工作，不断提升预算绩效管理水平。

新疆准东经济技术开发区财政局（国资局） 2022年11月24日印发